
Příběh Emilie Šťastné

Emilie Šťastná se narodila 26. října 1947 v Kralupech nad Vltavou, jako prvorozené dítě do rodiny 

Veličových. Maminka pocházela z Veltrus a tatínek se narodil na Slovensku.

V Kralupech s rodiči a mladším bratrem žili jen do jejích 9 let, poté se přestěhovali do Kozomína. 

Protože v této obci nebyla škola, musela navštěvovat školu ve Chvatěrubech, kde byla malotřídka. 

Na druhý stupeň nastoupila do bývalé „Gottwaldovky“  (dnes ZŠ Třebízského).

Po základní škole začala studovat na kralupském gymnáziu (tehdy Střední všeobecná vzdělávací 

škola). V roce 1965 odmaturovala a udělala přijímací zkoušky na 1. lékařskou fakultu Univerzity 

Karlovy.

Během Pražského jara, kdy došlo k politickému uvolnění, se paní Emilii s tehdy ještě přítelem 

Václavem (později manželem), podařilo získat devizový příslib na Západ.

V červenci procestovali Francii a v srpnu se vydali do Anglie. Jejich cesta se blížila ke konci.

Jenže přišel 21. srpen 1968.

Moment, kdy se dozvěděla o této události, si vybavuje velmi přesně.

Zrovna byli v kempu ve Skotsku a ráno 22. 8. z rádia zaslechla slova Praha, Rusko, okupace.

Paní Šťastná se bála, že začala válka. Hned s přítelem vyrazili na ambasádu do Londýna,

kde se dozvěděli, co se děje v Československu a bylo jim řečeno, že každý, kdo se vrátí ze západu, 

bude umístěn do internačních táborů. Naskytla se jim možnost letět do Kanady. Ovšem paní Emilie

nechtěla odjet neznámo kam a nechat rodinu (otce a mladšího bratra, maminka zemřela na jaře 

roku 1968) v Čechách v domnění, že už je nikdy neuvidí.

Na ambasádě visel seznam se jmény, která nabízela pomoc. Tu paní Emilie se svým přítelem 

využila, a tak jim bylo poskytnuto ubytování. Během několika dní získali pracovní povolení.

Oba pracovali v nemocnici. Její přítel jako údržbář, ona nejdříve jako uklízečka a poté, co zjistili,

že studuje medicínu, ji přeřadili ke zdravotním sestrám.

Paní Šťastné bylo nabídnuto dostudovat medicínu v Londýně, ale odmítla z důvodu jazykové 

bariéry. Na konci října 1968 se rozhodli vrátit do Československa.

Během normalizace se paní Emilie a pan Václav vzali. O rok později, roku 1971, odpromovala.

Po promoci nastoupila do nemocnice v Kralupech, kde pracovala mnoho let.



Roku 1973 se manželům narodil prvorozený syn Vojta. O 3 roky později se narodil druhý syn 

Honza. Paní Emilie se rozhodla ukončit pracovní poměr v nemocnici a přešla na obvod, kde sloužila

na pohotovosti 2 směny do měsíce, a tak měla více času na rodinu.

Na listopadové události roku 1989 je velmi pyšná.

17. listopadu byla paní Emilie se syny doma, ovšem její muž byl přímo na Národní třídě.

Velký zážitek pro ni byla manifestace na Letné, které se zúčastnila.

Momentálně paní Emilie žije se svým manželem ve Veltrusech a jsou stále velmi aktivní.

Rádi cestují, navštívili například Čínu, Írán a chystají se do Gruzie.

Radost jim dělají i jejich pět vnuků.


